

The background image shows the Sevastopol Memorial Column, a tall white column with a bronze eagle on top, standing on a rocky base in the middle of the sea. The sky is blue with white clouds, and the water is dark blue. In the distance, a cityscape is visible on the horizon.

Презентация на тему:
«Город-герой Севастополь»

Выполнила: учитель начальных классов
Бурховцова Н. И.

2015 год

Введение.

Наступивший год особенный для нашей страны. Мы празднуем 70-летие со дня Победы советских войск в Великой Отечественной войне. Это событие не может никого оставить равнодушным. Память о Великой Отечественной войне и о Дне Победы бережно хранится и передаётся из поколения в поколение.

В наступившем году Россия празднует также возвращение в свой состав полуострова Крым и города-героя Севастополя.



Севастополь – город федерального значения РФ, расположенный на юго-западе Крымского полуострова, на берегу Чёрного моря.

В Севастополе расположена главная военно-морская база Черноморского флота Российской Федерации

Первоначально город назывался Ахтиар как татарское селение на берегу бухты. В 1783г. По указу императрицы Екатерины II он был переименован в Севастополь, что в переводе с греческого означает «Город Славы», «величественный город».



Его героическая защита от немецко-фашистской агрессии началась 30 октября 1941г. и продолжалась 250 дней, войдя в историю, как образец активной, длительной обороны приморского города в глубоком тылу врага.



До Великой Отечественной войны Севастополь был подготовлен только для обороны с моря и воздуха. Севастопольский гарнизон насчитывал около 23 тысяч человек и имел около 150 полевых и береговых орудий, 82 самолета.

Оборона с моря осуществлялась береговой артиллерией и кораблями Черноморского флота. Севастополь в числе первых городов СССР 22 июня 1941 г. в 3 часа 15 минут подвергся налету фашистской авиации.





30 октября 1941 г. началась вторая героическая оборона Севастополя, которая продолжалась 250 дней — до 4 июля 1942 г.

С первых боев до последних дней обороны защитники города проявляли самоотверженность, беспримерную стойкость и героизм.

Герои Севастополя

В те дни массовым стал героизм защитников города.

Так снайпер Ной Адамия уничтожил около 200 гитлеровцев.



Политрук Николай Фильченков, уроженец Нижегородской области, погиб, бросившись с гранатой под немецкий танк.

Краснофлотец комсомолец Иван Голубец ценой собственной жизни спас боевые корабли и их экипажи в Стрелецкой бухте.





Разведчица Мария Байда вынесла с поля боя сотни раненых бойцов и командиров, вывела из окружения раненых воинов к своим.



Снайпер Людмила Павличенко в годы войны уничтожила 309 немцев.

Все они удостоены звания

Героя Советского

Союза.



7 июня, после пятидневной бомбардировки, начался последний штурм. С тяжёлыми боями, понеся значительные потери, гитлеровцам удалось прорваться к подножию Сапун-горы и Мекензиевых высот.

29 июня немецкие отряды форсировали Северную бухту и овладели Сапун-горой. К вечеру 30 июня был взят Малахов курган. Оборона стала безнадёжной.

За боевые отличия 44
воинам, участвовавшим в тех
битвах, было присвоено
звание

Героя Советского Союза,
свыше 39 000 человек
получили медаль «За
оборону Севастополя».

Одним из первых 8 мая 1965
г. Севастополь получил
звание Города-героя



Памятники Великой Отечественной войны в Севастополе

Обелиск Славы
на Сапун-горе



Мемориал героев
обороны Севастополя
1941-1942





Обелиск «Штык-парус» в
честь присвоения
Севастополю звания
«Город-герой»

Матрос и
солдат, 2007



Подводникам-черноморцам



Памятник затопленным
кораблям – символ города





Памятник мужеству
авиаторов-черноморцев

М
а

Памятник лётчикам
на Малаховом кургане



Российский флот и сейчас достойно охраняет наши южные рубежи.

